

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.550

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 18 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

El mariscal Foch sigue mejorando

PARIS, 18.—El doctor Heitz Boyer, uno de los médicos que asisten al mariscal Foch, ha declarado esta tarde, a las siete, que la mejoría observada esta mañana en el estado del paciente continúa y que además el estado general no es desfavorable. Hoy no ha habido parte facultativo.

La enfermedad del señor Clemenceau no inspira inquietudes

PARIS, 18.—El estado de M. Georges Clemenceau, que sufre un ligero enfriamiento desde hace días, no se ha agravado ni inspira inquietudes a las personas que rodean al ex presidente del Consejo.

El nuevo texto de los artículos 70 y 71

PARIS, 18.—La Comisión general de administración de la Cámara de Diputados ha encargado a un miembro de la izquierda radical la redacción de un texto que tendrá que ser sometido a la aprobación del Gobierno, relativo a la autorización del establecimiento de ciertas Congregaciones misioneras.

Los comunistas proponen una candidatura unida a los socialistas

PARIS, 18.—El secretario del partido socialista-comunista ha dirigido a los secretarios del partido socialista unificado y del partido comunista una carta proponiéndoles presentar candidatura única en las próximas elecciones municipales.

Este escrutinio—dice—nos dará ocasión de rechazar los insolentes ataques de la clase poseedora y de comprobar la fuerza obrera.

El debate sobre Alsacia

PARIS, 18.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo, acordando no modificar el orden de las interpellaciones.

El debate sobre la cuestión de Alsacia comenzará el día 22

Se aprueba el acta del senador Dandlau

PARIS, 18.—El Senado ha aprobado el acta del senador Dandlau, elegido por el distrito del Bajo Rin en las elecciones del 4 de noviembre pasado.

El señor Dandlau, alemán de nacimiento, se naturalizó después austriaco y se casó con una dama alsaciana.

Al incorporarse a Francia, después de la guerra, la Alsacia y la Lorena, el señor Dandlau quedó nacionalizado francés.

El rector de la Universidad de París, herido en un accidente

PARIS, 18.—El rector de la Universidad de París, señor Charlety, y su esposa sufrieron ayer un accidente de automóvil, resultando heridos, aunque no de gravedad.

La agresión al señor Fachot.—El herido, dado de alta

PARIS, 18.—El magistrado Fachot, herido por el autonomista Benoit hace algunas semanas, ha sido dado de alta en el hospital y trasladado a su domicilio, donde terminará su curación.

La revolución de Afganistán

Sigue la confusión en las noticias

NUEVA YORK, 18.—La situación en Cabul sigue muy confusa. Parece que los rebeldes que acandilla el bajá Sakao dominan la ciudad, y que los combatidos han cesado, aunque sólo momentáneamente.

Algunos viajeros llegados de Kandahar dicen que el Rey Amanullah llegó a dicha ciudad el martes, ordenando que se izara el pabellón real en todos los principales edificios.

Los aviones en poder de los rebeldes

PARIS, 18.—Telegrafía de Lahore al "Temps" que el aeródromo de Cabul, y con él todos los aviones de que disponía el Gobierno afgano, ha caído en poder de los rebeldes. El ataque a Cabul parece inminente.

Los rebeldes han logrado romper las defensas exteriores de Cabul

LONDRES, 18.—El "Daily Telegraph" dice que a las puertas mismas de Cabul se están librando sangrientos combates.

El jefe rebelde Sakao ha logrado romper las defensas exteriores de la ciudad e intenta vencer las últimas resistencias de las tropas que todavía permanecen fieles al Rey.

Parece que Cabul ha caído en poder de los rebeldes

CALCUTA, 18.—Según las últimas noticias, parece que Cabul ha caído en poder de los rebeldes. Se dice que los rebeldes han tomado el edificio de la Legación británica, que se encuentra a tres kilómetros de la ciudad. En los alrededores de la capital han cesado las hostilidades.

En Allahabad, los círculos indios se muestran muy inquietos sobre la suerte que haya corrido la Legación británica.

El Gobierno de la India se propone hacer todo lo posible por tener noticias concretas de la Legación tan pronto como se hayan restablecido las comunicaciones con Cabul. Se confía de todas maneras que el jefe rebelde Bacha Sakao garantizará la seguridad del personal de la Legación.

LONDRES, 18.—Según noticias procedentes de Bombay, el jefe rebelde Sakao se ha apoderado de la ciudad de Cabul. Dichas noticias añaden que Sakao se ha hecho dueño absoluto de la capital del Afganistán.

Dicen también que los rebeldes bajo su mando tratan de convencerle a proclamarse Rey del país.

PESHAWAR, 18.—Los rebeldes de Afganistán, capitaneados por Sakao, han

entrado en Cabul, entablándose seguidamente encarnizados combates en las calles por la posesión de la ciudad.

Continúa sin saberse con certeza la suerte que hayan podido correr el ex Rey Amanullah y su esposa y el nuevo Soberano. Se cree que este último se encuentra escondido en alguna casa de la ciudad, esperando tiempos mejores.

Sakao ha puesto precio a la cabeza de Amanullah, ofreciendo por ella una suma de consideración.

Además del ex Rey Amanullah y del actual Monarca, existe en Afganistán un pretendiente al Trono, llamado Omar Khan, el cual desapareció hace algunos días de Allahabad. Ahora se ha sabido que Omar Khan lucha en el bando rebelde, y se encuentra en Cabul. Sus cinco hermanos residen en Allahabad y Lahore, y se sabe que han sido detenidos por orden de las autoridades inglesas y conducidos a Rangoon, como medida de precaución, en vista de la anomalía de la actual situación en Cabul y en todo Afganistán.

Se asegura que Amanullah se encuentra en Kandahar

LONDRES, 18.—La agencia Reuter anuncia que en los círculos autorizados londinenses se asegura que el Rey Amanullah se encuentra actualmente en Kandahar, donde también se encuentran desde hace tiempo la Reina y la Reina madre.

Se añade que el jefe rebelde, Bacha Sakao, se ha apoderado de la capital y de sus alrededores, a excepción de un fuerte en el que todavía resisten las tropas monárquicas.

Por otra parte, se asegura que no ha habido desórdenes y que no ha habido incidente alguno relacionado con las Legaciones.

Bacha Sakao se proclama Rey

MOSCOU, 18.—Noticias recibidas por la Agencia Tass procedentes de Cabul dicen que el jefe rebelde Bacha Sakao se ha proclamado a sí mismo rey de Afganistán, imponiendo la abdicación del nuevo Rey, Anayatullah.

Los dos ex Soberanos han obtenido de Sakao la garantía de su seguridad durante su viaje a través de Afganistán, desde donde se dirigirán, probablemente, a Turquía.

Todos los extranjeros residentes en el país se encuentran en condiciones de seguridad. Centenares de tropas rebeldes patrullan por las calles de la capital. Hasta ahora no ha ocurrido ningún desorden.

El nombre de Sakao es muy poco conocido, y significa, traducido literalmente, "Hijo del aguador". El nuevo Soberano ha sido bandido profesional durante toda su vida y uno de los jefes más destacados de la tribu "shinwari".

ECOS DE SOCIEDAD

El 21, Santa Inés, serán los días de la duquesa de Albuquerque; marquesa viuda de Castel Rodrigo; condesa de Bornos; señora de Creus (don Carlos); señoritas de Artea y Gutiérrez de la Concha, Argüelles, Almunia y León, Figueroa y Fernández de Liencres, Ramírez de Haro y Chacón, Soriano Travesedo y Bernaldo de Quiros.

El duque de Pastrana, nuevo presidente de la Gran Peña, es el señor don Rafael de Bustos y Ruiz de Arana, senador por derecho propio, marqués de Salinas del Río Pisuerga, gentil hombre de cámara de su majestad, con ejercicio y servidumbre, desde el 22 de enero de 1914; maestrante de Granada y ex diputado a Cortes.

Está casado con una bella y virtuosa dama, doña Casilda de Figueroa y Alonso Martínez, dama de su majestad la Reina desde el 23 de enero de 1919, y Brazo de dama de la Maestranza de Granada.

Son sus hijas, Casilda, Isabel Rosa y María Teresa.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el ilustre aristócrata, reiteramos la nuestra afectuosa.

La marquesa de Zabalegui ha dado a luz, con felicidad, un niño.

El joven don Luis Bermejo Correa, hijo del rector de la Universidad Central, ha obtenido premio extraordinario en el grado de doctor en Farmacia.

La condesa viuda de Crecente sufre un ataque de hemiplejía.

La marquesa de Mos estaba ayer mejor de su dolencia.

Se encuentra delicada de salud la marquesa de Mochales.

En Gijón se ha celebrado el bautizo de la hija recién nacida de los señores de Verterra (don Claudio), nieta del marqués viudo de Canillejas.

En Oviedo se ha dado una fiesta en el palacio de los marqueses de San Juan de Nieva, que habita su hija doña Isabel de Maqua, viuda de Menéndez de Lurcar.

La dictadura en Yugoslavia

BUDAPEST, 18.—Según el periódico "Magyarsag", grandes masas de croatas y de húngaros de Yugoslavia cruzan actualmente la frontera húngaro-yugoslava a causa de la dictadura reinante en el país.

Cosas de la -: escena :-

EN REINA VICTORIA

"De la noche a la mañana"

Un prejuicio, muy justificado por experiencias anteriores, nos invita a pensar que tratándose de dramaturgos noveles no podemos esperar nada nuevo; ayer, sin embargo, ese criterio de profecía fracasó con ocasión del estreno de una comedia premiada en un concurso de autores noveles y rotulada "De la noche a la mañana", que vimos estrenar en el Reina Victoria.

Los autores de esa obra, señores Ugarte y López Rubio, han hecho, efectivamente, una comedia cuyo principal mérito es la novedad; "No han roto moldes", según la frase vada; los han desafiado, y con esto ha sido suficiente para que triunfaran ayer completamente.

Ambos dramaturgos son jóvenes; pero no de los que piensan que la juventud debe manifestarse por un rebuscamiento de la forma que conduzca no ya ni siquiera al preciosismo, sino a la incomprensión; han planteado un problema hondo y penosamente humano que está en las más remotas fronteras de lo psíquico: el problema de la conciencia y de su dominio ideal sobre la materia; pero le han planteado en el terreno práctico, real, sin gotas de metafísica en el fondo ni en la forma; con claridad y sencillez muy a la moderna, no ya a la moderna en el teatro, sino a la moderna en el campo de la filosofía: aportando hechos reales conducentes al mejor estudio del fenómeno.

Con las condiciones apuntadas, "De la noche a la mañana" no resistiría al análisis de una crítica detallada y sobre todo lógica; pero precisamente por eso está muy bien y es nueva y digna del aplauso que ayer obtuvo y que seguramente seguirá obteniendo.

Muy resuelto a los preceptos clásicos de las tres unidades, por que así lo ha impuesto el asunto, hace en los demás tablasa de los viejos convencionalismos escénicos y demuestra, por el hecho, que esos convencionalismos no son en modo alguno necesarios para hacer una buena obra dramática; las hay excelentes hechas con ellos y aún podríamos decir que a pesar de ellos, pero son mejores y resultan más nuevas cuando no los tienen por norma de conducta y motivo de preocupación.

"De la noche a la mañana", comedia sencilla con sólo tres personajes, aunque el desdoblamiento de uno de ellos y la existencia de un criado eleva a cinco los papeles es, sin perjuicio de ello, comedia honda y comedia entretenida, que sostiene la atención. Hablada también sencillamente, sin rebuscamientos; pero con propiedad convincente. Mereció, repito, los aplausos que obtuvo.

Josefina Díaz hizo admirablemente su papel, y otro tanto puede decirse de Santiago Artigas, de Noguera y de Kayser, que le acompañan en el reparto.

Alejandro MIQUIS

Asesinato misterioso

Se cree que se trata de un crimen ritual

LYON, 18.—Las circunstancias en que se ha cometido el asesinato de la señora Hondoyer—cuyo cadáver fué retirado del Ródano, cerca de Granges les Valence, estrangulado con una fina cuerda—siguen en el más completo misterio.

La víctima, esposa del primer pasante de la notaría Magnilat, recibió hace un mes la visita de una mujer desconocida, que le anunció que su esposo acababa de sufrir un accidente de automóvil, marchando con ella en su busca.

Desde entonces desapareció, así como la mujer que fué a buscarla, y de la cual no hay hasta ahora el menor rastro.

Es evidente que la señora Hondoyer murió asesinada; pero las circunstancias se ignoran.

Se cree, no obstante, en la posibilidad de un crimen ritual, porque la víctima frecuentaba ciertos círculos espiritistas exóticos, y se decía que estaba afiliada a una secta teosófica de Indochina, cuyo jefe supremo reside en Saigon.

EL TEMPORAL

En el extranjero.—Se hiela el lago del Bosque de Bolonia

PARIS, 18.—Reina un frío crudísimo. Esta mañana ha amanecido helado el lago del Bosque de Bolonia, y los "amateurs" han podido consagrarse a la patinación. Hacía once años que esto no podía realizarse. Durante la tarde, la nieve ha caído sin interrupción sobre París.

En el Elba se hace cada vez más difícil la navegación

HAMBURGO, 18.—A pesar de los incasantes trabajos que efectúan los buques rompehielos, aumenta el hielo en el río Elba, haciéndose cada vez más difícil la navegación.

Violento temporal en el puerto de Génova

GENOVA, 18.—A causa del violentísimo temporal, han roto sus amarras varios trasatlánticos surtos en este puerto. Han sido destruidas numerosas embarcaciones menores al soltarse de sus amarras y arrojadas contra los muelles.

Es imposible acercarse al "Ankla"

AMSTERDAM, 18.—Se han perdido las esperanzas de que hayan podido sal-

varse los ocho marinos que acudieron heroicamente en auxilio de los tripulantes del vapor letón "Ankla" desde el puerto de Hoek Van Holland.

El furioso estado del mar sigue haciendo imposible acercarse al expresado vapor, cuyos veintiséis tripulantes siguen en gravísimo peligro.

Tempestad de nieve

ESTOCOLMO, 18.—Continúa la tempestad de nieve. Las comunicaciones están interrumpidas casi por completo. Han quedado aisladas varias ciudades, cuya situación empieza a inspirar alguna inquietud.

Sepultado por la nieve

PRAGA, 18.—El señor Richard Kalman, director de la Agencia Ceteka, pereció el pasado martes, 15 del corriente, en la montaña de Krkonose (en alemán, Riesengebirge), en la Bohemia del noroeste.

El señor Kalman había salido el lunes con objeto de realizar una excursión con esquís. Al día siguiente, a las cuatro de la tarde, queriendo regresar desde una cabaña a otra, en la que se había instalado durante su estancia en la montaña perdió el rumbo en medio de un torbellino de nieve y desapareció.

El cadáver no ha sido encontrado hasta esta mañana, después que el viento barró la espesa capa de nieve bajo la cual estaba enterrado.

El asunto de la "Gaceta del Franco"

Más actuaciones judiciales

PARIS, 18.—La persona a quien hoy ha tomado declaración el juez de instrucción encargado del asunto de la "Gazette du Franc" ha sido el señor Chavenon, director de la "Information Beneficiare".

Además de las manifestaciones ya conocidas, el señor Chavenon dijo al magistrado que en algunas ocasiones había actuado por cuenta de la "Gaceta del Franco"; pero "repito—agregó—que lo hice de buena fe y sin saber las operaciones que realizaba dicha Empresa".

PARIS, 18.—El juez que entiende en el asunto de la "Gazette du Franc" ha tomado hoy declaración al director de una oficina de información, el cual ha manifestado que había percibido 22.300 francos como beneficios, procedentes de un Sindicato de negocios, pero ignorando que dicho Sindicato tenía participación en las operaciones de la "Gazette".

Religioso belga expulsado de Arras

ARRAS, 18.—Ha sido expulsado de esta ciudad un religioso belga llamado Van Reescke, fundador de un Sindicato de defensa de los clientes de la "Gazette du Franc".

La expulsión ha sido decretada a consecuencia de las críticas acerbas hechas por dicho religioso de la Justicia francesa.

EXTRANJERO

Un racista ingresa en el Estado Mayor del Ejército alemán

MUNICH, 18.—El capitán Rohm, jefe de la organización racista Reichskriegsflagge, que después de la revolución bávara desempeñó un papel importante en el movimiento racista, ha ingresado al grado de primer teniente, en el Estado Mayor del Ejército.

El señor Tittoni, presidente de la Academia Real de Italia

ROMA, 18.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha aprobado el proyecto de estatuto de la Academia Real de Italia, designando para ocupar la presidencia de este organismo al ex presidente del Senado señor Tittoni.

El señor Borms en libertad

BRUSELAS, 18.—El señor Borms se halla en libertad por haber alcanzado los efectos de la reciente amnistía.

Los derechos de Flandes

BRUSELAS, 18.—Ha llegado a Amberes el activista flamenco Borms, quien ha declarado que no cesará en su lucha por los derechos de Flandes.

La comunicación telefónica de Suiza con Buenos Aires

BERNA, 18.—El servicio telefónico terrestre entre esta capital y Buenos Aires, una distancia de más de 12.000 kilómetros, será inaugurado en breve oficialmente. Las comunicaciones se transmitirán por hilo a Berlín, y desde allí por el aire, mediante una potente estación de "radio".

Las pequeñas deficiencias que se notaron al hablar últimamente el señor Haab, presidente de la Confederación suiza, con la Legación suiza en Buenos Aires, han sido ya corregidas. Una conversación de tres minutos costará cien marcos oro.

Yugoeslavia—No han ocurrido disturbios

PARIS, 18.—La Legación de Yugoslavia en esta capital desmiente terminantemente los rumores según los cuales habían ocurrido disturbios en aquel país.

El Gobierno alemán termina el examen de los presupuestos

BERLIN, 18.—El Gabinete del Imperio ha terminado hoy la discusión del presupuesto y de los proyectos de ley relativos a cubrir los gastos.

La ley de Hacienda será presentada en breve al Consejo del Imperio y al Consejo Económico del Imperio.

Las víctimas del terremoto en Chansi

Pasan de 100

PARIS, 18.—Telegrafía de Pekín al "Journal" que el temblor de tierra que fué sentido ayer en la provincia de Chansi, cerca de la frontera de Mongolia, causó más de un centenar de víctimas entre la población, terriblemente castigada, por otra parte, por el hambre desde hace varias semanas.

El volcán Cracatoa en erupción

BATAVIA, 18.—El volcán Cracatoa continúa en erupción, habiendo sido advertidos, durante las últimas veinticuatro horas, movimientos submarinos.

El pánico entre la población es grande.

Las reparaciones

Owen Young y Morgan serán los delegados norteamericanos en el Comité de Peritos

WASHINGTON, 18.—El embajador de Inglaterra ha comunicado al secretario del departamento de Estado, señor Kellogg, que los Gobiernos aliados han elegido a los señores Owen Young y Morgan como delegados norteamericanos en el Comité de peritos que ha de ocuparse de la cuestión relativa a las reparaciones. Sobre la dimisión del Sr. Parker Gilbert

WASHINGTON, 18.—El representante de la Agencia Havas dice que los rumores de dimisión del señor Parker Gilbert son infundados.

Es posible, sin embargo, que una vez terminados los trabajos del Comité de técnicos de París resigne sus funciones actuales.

El agente general de pagos embarcará el día 28 con dirección a Berlín.

La flota inglesa del Atlántico

VILLAGARCIA, 18.—Procedentes de Plymouth, han fundado en este puerto los buques de la escuadra inglesa del Atlántico "Lucia" y "Adamán". Se espera que llegue mañana el resto de la flota, compuesta de cincuenta unidades.

COMUNISMO

Comunistas detenidos en Batavia

LA HAYA, 18.—Comunican de Batavia que la Policía ha detenido a dos caracterizados comunistas que se escaparon de la cárcel el mes de mayo último.

Estaban condenados a once y catorce años de presidio, respectivamente, por haber tomado parte en disturbios comunistas.

Es detenido el supuesto asesino del comunista Mella.—Los móviles del crimen

MEJICO, 18.—Ha sido detenido por la Policía el súbdito cubano José Magnián, el cual es acusado de haber asesinado al joven comunista de la misma nacionalidad Julio Antonio Mella.

La Policía continúa atribuyendo la comisión del asesinato a rivalidades amorosas.

La Memoria secreta del general Groener

El documento no fué robado

LONDRES, 18.—Interrogado acerca de la publicación hecha por la "Review of Reviews" de un documento secreto relativo a la construcción del crucero acorazado alemán, el redactor jefe de la expresada revista ha declarado que el documento es absolutamente auténtico y que no fué robado.

La pérdida del "Dornier 8"

El capitán Caula relata sus infructuosas pesquisas

Ayer el capitán Caula, hermano del jefe desaparecido del hidroavión "Dornier número 8", estuvo en la jefatura de Aeronáutica, dando cuenta de sus infructuosas pesquisas en busca de los desgraciados tripulantes del hidro.

Dijo que le sorprendía mucho que el mar no hubiese arrojado a alguna playa los cadáveres de los tripulantes del "Dornier número 8", por lo cual él había estado en algunas de las islas cercanas al lugar donde fué hallada la canoa del hidro, también sin resultado.

Después de la catástrofe del "Dornier 8"

TETUAN, 18.—El alto comisario ha telegrafiado a nuestro cónsul en Orán enviándole su agradecimiento, el del Ejército y el de Aviación por los esfuerzos realizados en busca de los tripulantes del "Dornier 8".

Se confirma que perecieron a cuatro millas de la costa oranesa, arrastrados por el mar después de una lucha titánica con los elementos, y para aligerar el aparato se desembraron del motor, esperando auxilio después de las señales luminosas y radiotelegráficas que hicieron.

El cónsul en Orán elogia el comportamiento de la Comandancia de Marina, que desde el primer momento hizo cuanto estaba a su alcance para facilitar la labor de salvamento.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA VIDA EN PROVINCIAS

Un coronel argentino en El Ferrol. EL FERROL, 18.—El coronel argentino señor Sota, que está recorriendo los principales centros fabriles de España, estuvo hoy en el arsenal y el astillero, acompañado de los ingenieros de la Constructora Naval. Hicieron la organización de estas factorías e hizo resaltar su gran importancia, recordando que los buques de guerra aquí construidos fueron la admiración de todas las Marinas. Terminada la visita, fue obsequiado con un almuerzo, en el que se brindó por la prosperidad de ambas naciones.

Pablo Rada a Barcelona. AVILES, 18.—Después de permanecer dos días en esta localidad, salió para Barcelona el mecánico Pablo Rada.

Laboratorio de Pesca. LAS PALMAS, 18.—El Ayuntamiento de esta capital y otras Corporaciones han manifestado al ministro de Fomento que darán cuantas facilidades sean necesarias para instalar el Laboratorio de Pesca concedido en principio a Las Palmas.

Una conferencia. PALMA DE MALLORCA, 18.—En el Museo Diocesano ha dado una conferencia el P. Alcover, que desarrolló el tema "Aspectos de la conquista de Mallorca". El disertante fue aplaudido.

Una conferencia. SAN SEBASTIAN, 18.—En el Ateneo Guipuzcoano dió anoche su anunciada conferencia el doctor don Emiliano Eizaguirre, sobre el tema "Relación entre la Medicina y el Arte y su importancia en la Historia".

Rechazo que exista antagonismo entre Medicina y Arte, reconociendo en la Medicina un espíritu crítico en Arte. Habló de la psicología del artista, según el estudio médico de sus obras.

El Ayuntamiento de Oñate ha acordado solicitar la construcción de un grupo escolar en aquella localidad.

El cuadro de declamación de la lengua vasca que se dedica a la representación del teatro euskérico, y que es la única manifestación teatral que queda en la provincia del teatro regional, va a dar unas funciones en Mondragón.

Nuevo cuartel. BILBAO, 18.—La Diputación provincial proyecta la construcción de un nuevo cuartel para las fuerzas de Mifones de la capital. Será de estilo moderno, con pabellones.

La misma Corporación trata de reducir el servicio de automóviles que tiene actualmente, dejando solamente el coche de la Presidencia.

Una nota. BILBAO, 18.—El Comité paritario interlocal de Artes Gráficas ha facilitado anoche una nota dando cuenta de que, a instancia de obreros y Empresas periódicas, se ha concedido por el ministerio de Trabajo a unos y otras que tengan representación, que no tenían, en el citado Comité, bajo la misma presidencia y secretaría que tenía este organismo.

El Sindicato de Turismo en la costa vasca. SAN SEBASTIAN, 18.—Hoy se ha celebrado una reunión de elementos interesados en la formación del Sindicato de Turismo en la costa vasca, y han sido designados para representar a Guipuzcoa los señores Montojo y Zapico, y los alcaldes de Zaráuz y de Fuenterrabía.

El nuevo prelado de Santander. IRUN, 18.—El nuevo prelado de Santander, doctor Eguino, ha administrado a más de dos mil personas la confirmación. El día 2 de febrero se trasladará a su pueblo natal, Azcoitia, donde oficiará en una misa de pontifical. En la citada villa se hacen grandes preparativos para recibir al prelado.

Ciclo de conferencias en El Sitio. BILBAO, 18.—La Sociedad liberal El Sitio ha organizado un interesante ciclo de conferencias durante el invierno. La primera correrá a cargo del ministro de Trabajo y se verificará el día 5 de febrero.

Los terrenos afectados por el canal de Deusto. BILBAO, 18.—Se ha publicado un anuncio relativo a la ocupación de terrenos afectados por las obras del canal de Deusto. La relación de propietarios a quienes afecta está a su cargo del ministro de Trabajo y se verificará el día 5 de febrero.

El estado de salud de don Miguel Villanueva, según noticias de hoy, va asegurándose, hallándose el ilustre ex presidente del Congreso muy mejorado de su grave enfermedad. Las noticias referentes a don Isidro Pérez de Oliva, nuestro querido amigo, no son tan satisfactorias, pues el estado del distinguido paciente es el mismo de ayer, persistiendo por tanto la gravedad.

En cuanto al conde del Grove, tampoco son mejores las impresiones recogidas. Su estado era esta mañana grave. Hacemos votos por el restablecimiento de todos los pacientes.

LOS DEPORTES

Motorismo

CONCURSO DE REGULARIDAD

REGLAMENTO

Artículo 1. El Real Moto Club de España organiza para los días 20 y 27 del actual y 3 de febrero, un concurso de regularidad en tres pruebas de 100 Km. aproximadamente cada una.

Art. 2. Podrán tomar parte en este concurso todos los socios del R. M. C. de E. con cualquier vehículo de su propiedad. Siendo las únicas condiciones de admisión las que disponen los reglamentos de circulación por carretera.

Art. 3. La velocidad media que deben observar los participantes es únicamente la de 40, 45 y 50 Km. por hora en cada uno de los días correlativos.

Art. 4. Los tres itinerarios para estas pruebas serán seleccionados entre los que proponga la comisión de Turismo del R. M. C. de E. verificándose para ello un sorteo la víspera de cada prueba. El itinerario elegido en cada una se dará a conocer a los participantes que se hallen presentes en el acto del sorteo. Los sorteos se verificarán los días 19 y 26 de enero y 2 de febrero a las ocho y media de la noche en la secretaría de la sociedad.

Art. 5. La salida y llegada se tomarán en el Chalet del R. M. C. de E. situado en el Km. 8,700 de la carretera de Madrid a la Coruña, siendo la hora de salida para cada itinerario las 10 de la mañana.

Art. 6. En cada prueba habrá únicamente controles fijos, que se darán a conocer en cada sorteo.

Art. 7. Para poder clasificarse en estas pruebas es condición precisa tomar la salida los 3 días, haciéndose la clasificación por la menor puntuación total obtenida, sin embargo de darse a conocer las clasificaciones parciales de cada prueba. Los puntos de penalización se impondrán a razón de uno por minuto de la diferencia de su hora de paso por cada control. Se concede en cada control de éstos un margen de minuto o menos, para las motocicletas ocupadas por una sola persona y de medio minuto en más o menos, para los demás vehículos.

Art. 8. Los premios consistirán en medallas de oro para los que terminen el concurso sin ningún punto de penalización, medalla de plata para los que tengan de 1 a 5 puntos y medallas de bronce para los que terminen con 6 a 15 puntos inclusive.

Art. 9. Las inscripciones serán gratuitas y recibirán en la secretaría del R. M. C. de E. hasta el día 18 del corriente siendo el orden de salida en el concurso el orden en que se reciban las inscripciones.

Art. 10. Los controles se retirarán a los 15 minutos de la hora oficial de paso del último corredor.

Art. 11. El R. M. C. de E. se reserva, en caso de mal tiempo o cualquier otra fuerza mayor el aplazamiento de una o más pruebas.

Art. 12. Se controlará el kilometraje de este concurso por los planos "Michelin" (nueva edición).

Art. 13. El R. M. C. de E. declina su responsabilidad, sobre cualquier accidente que puedan sufrir los concursantes u ocasionar a tercera persona.

Art. 14. El presente reglamento podrá ser modificado siempre que se avise con debida anticipación a los concursantes.

Fútbol.—El Sevilla F. C. vence al Deportivo, de La Coruña por 4-1

Este partido, jugado ayer tarde con media entrada en el Stadium, empezó nivelado pero a poco se impone el Sevilla logrando a los pocos momentos de comenzar su primer tanto, y el segundo a los cinco minutos. A continuación reaccionan los coruñeses y en una arremetida después de varios disparos, Alfredo consigue el único tanto para el Deportivo con un "shoot" cruzado que se le escapa a Eizaguirre de entre las manos, después de rebotar en el poste.

Cuando faltan dos minutos para concluir el primer tiempo, en un nuevo ataque sevillano Corsi aprovecha un despeje flojo de Isidro para enviar a la red el tercer goal andaluz.

Así concluyó el primer tiempo, con la diferencia de tres a uno favorable al Sevilla.

En el segundo tiempo empieza atacando el Sevilla, que domina francamente la situación.

En esta parte los coruñeses sólo hacen algunas escapadas, que frustran siempre las defensas enemigas, tanto por falta de decisión en los delanteros como por la seguridad de los "backs" andaluces.

A los diez minutos de juego, el Sevilla, en una brillante arremetida, logra su cuarto tanto, que consigue Brand de un tiro raso y cruzado desde el extremo izquierdo, después de esquivar con agilidad a defensa coruñesa.

En lo sucesivo el Sevilla domina constantemente, pero no se emplean sus delanteros con tanta decisión y rapidez como antes.

La línea delantera y la de medios del Deportivo de la Coruña fracasan siempre en sus intentos de acercarse a la meta andaluza; tan sólo se destaca por su valentía el medio izquierdo.

Cerca del final los del Deportivo hacen algunas escapadas peligrosas, especialmente una llevada por el extremo derecha, Torres, que, después de salvar la defensa, lanza un buen cañonazo, que sale rozando el poste.

Finalmente hay un "corner" contra el Sevilla, que despeja perfectamente Eizaguirre, y concluye el partido con el triunfo del equipo andaluz por cuatro tantos a uno.

La dirección del partido fué diestramente llevada por Melcón.

Equipos: Sevilla. — Eizaguirre; Iglesias, Monge; Caballero, Rey, Gabriel; Roldán, Carreño, Velasco, Corsi y Brand.

Coruña. — Isidro; Otero, Rey; Antón, Lameiro, Fariña; Torres, Campos, Ramón, Alfredo y Pérez.

Los siniestros marítimos

El naufragio del "Hsin-Wah".—El mar arrojó a la playa numerosos cadáveres HONG KONG, 18.—Han sido arrojados a la playa por las olas gran número de cadáveres de pasajeros del "Hsin Wah". Parece ser que al ocurrir la catástrofe se apoderó el pánico del pasaje y de la tripulación, abalanzándose los chinos a los botes, los cuales, abarrotados, no tardaron en zozobrar.

En este naufragio han desaparecido siete europeos.

China y Japón

Los japoneses adoptan toda clase de precauciones en Hankeu

SHANGHAI, 18.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Hankeu, dicen que continúa aumentando la tensión de relaciones entre chinos y japoneses, habiéndose visto obligados éstos a concentrarse en la concesión de su país, adoptando toda clase de precauciones en previsión de posibles eventualidades.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 18

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1863, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco de España, Hipotecario, E. de Crédito, Hisp. Americano, Nuevas Río de la Plata, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Moneda extranjera, Francos, Suizos, Belgas, Libras, Dólares, Cable, Marcos oro.

De Instrucción Pública

La "Gaceta" publica las siguientes vacantes de maestros, en cumplimiento y a los efectos de la Real orden de 26 de junio de 1925:

PROVINCIA DE ALMERIA. Alcaldía de Monteagud, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 632 habitantes.

PROVINCIA DE BADAJOZ. Badajoz, Ayuntamiento de idem; Sección de la Práctica aneja a la Normal, para Maestro; 40,718 habitantes. Mérida, Ayuntamiento de idem; Escuela de Sección graduada para Maestro; 15,253 habitantes.

Valle de la Serena, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 3,147 habitantes.

PROVINCIA DE BALEARES. Capdepera, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 2,933 habitantes.

Ferrerías, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 1,609 habitantes.

PROVINCIA DE VIZCAYA. Las Carreras, Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana; Escuela unitaria para Maestro; 4,564 habitantes.

Lequeitio, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 4,564 habitantes.

Ondárroa, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 4,774 habitantes.

Las Conchas, Ayuntamiento de Santurce (O); Escuela unitaria para Maestro; 525 habitantes.

Bilbao, Ayuntamiento de idem; Sección graduada, distrito La Casilla, para Maestra; 134,165 habitantes.

DE BARCELONA

La falsificación de billetes.—Un libro de Cambó.—La Exposición.—La falsificación de un testamento.—Otras noticias

BARCELONA, 18.—Conferenciaron en el Palacio de Justicia el jefe superior de Policía y el juez instructor de la causa por falsificación de billetes del Banco de España. Parece que en la conferencia trataron de aunar los esfuerzos del Juzgado y de la Policía para conseguir el total esclarecimiento de los hechos.

El juez y el perito industrial señor Martínez Moll estuvieron en la casa número 19 de la calle de Anglesola, donde fué descubierta la fábrica de billetes, para practicar un minucioso reconocimiento de los objetos y útiles ocupados.

En breve se publicarán, recopilados en un libro, los artículos que recientemente dió a conocer en "La Veu de Catalunya" don Francisco Cambó.

Los artículos irán precedidos de unos comentarios algo extensos del propio señor Cambó, y al final figurarán unos fragmentos del último discurso que pronunció M. Poincaré en el Parlamento francés sobre la estabilización del franco.

Simultáneamente se publicará una edición en castellano.

En los terrenos de la Exposición se ha hecho entrega al ministro de Suecia del solar donde habrá de levantarse el palacio de dicha nación.

Al acto asistieron el capitán general, el Comité de la Exposición y alto personal del Consulado de Suecia en Barcelona.

Al ser entregado el solar se cambiaron cordiales discursos entre el marqués de Foronda y el cónsul de Suecia.

Terminado el acto, se retiró el capitán general, y los demás asistentes al acto dedicaron la mañana a visitar el emplazamiento de la Exposición.

En la sección tercera ha comenzado la vista de la causa señalada para tres días incoada por falsificación de testamento sacramental contra Agustín Fontanet, Rosa Iglesias, Jaime Vallés, Basilio y Valentín Pascuet.

Para dos de los procesados pide el fiscal la pena de diez años y un día de presidio y 3.000 pesetas de multa, y para los tres

restantes, ocho años y un día de presidio y 2.000 pesetas de multa.

El acusador privado en esta causa el decano de los abogados, señor Duale.

En la sección cuarta ha comenzado la vista de la causa contra José Pujolas, acusado de haber amenazado de muerte en el pueblo de Vich a su convecino Ramón Viaseca.

El fiscal solicita para el procesado cinco años de prisión.

Neurología

Doña Teresa Illera

Ha fallecido en Madrid la respetable señora doña Teresa Illera, madre de nuestro muy querido amigo y compañero en la Prensa don Peregrin Sánchez Illera.

El entierro, verificado esta tarde, constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

De todo corazón compartimos con el querido camarada y su distinguida familia la pena que les embarga en estos momentos.

De la "Gaceta"

En la "Gaceta" de hoy se publican, entre otras, las siguientes disposiciones:

MARINA.—Reales decretos disponiendo el pase a la reserva de los vicealmirantes de la Armada don Eliseo Sánchez y Quesada y don Nisacio Fita y Estrada y del contralmirante don Gonzalo de la Puerta y Diaz.

JUSTICIA Y CULTO.—Real orden convocando a concurso para proveer diez plazas de celadores y cinco de aspirantes del Cuerpo de Prisioneros.

HACIENDA.—Real orden convocando a oposiciones para ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado para proveer cinco plazas vacantes y cinco más de aspirantes en expectación de destino.

Otra idem id. para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado para la provisión de 40 plazas de contadores auxiliares de cuarta clase, oficiales terceros de Administración civil.

GOBERNACION.—Real orden creando 15 plazas de repartidor de Telégrafos con 2.000 pesetas de haber anual; nombrando en ascenso para las mismas a los que se mencionan, y que las vacantes de repartidor de Telégrafos con 1.500 pesetas de haber se comuniquen para su provisión a la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos.

Otra aprobando las disposiciones para ingreso en el Cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad, y que se consideren ingresados en referido Cuerpo a todos los aprobados que figuran en la relación que se inserta.

Otra disponiendo se inserte en el periódico oficial la "Gaceta" la relación de los 145 aprobados en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración local.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala reglamentarios y que los catedráticos de Instituto que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican y a disfrutar los sueldos que se determinan.

Otra idem se establezcan en todas las Universidades del Reino, con carácter oficial, donde ya no lo estuvieren, los Institutos de Idiomas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Presidencia del Consejo de ministros.—Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos.—Concurso extraordinario del mes de diciembre de 1928.—Relación nominal de las clases del Ejército y de la Armada propuestas para tomar parte en las oposiciones anunciadas para proveer diez plazas de auxiliares mecanógrafos de Aduanas.

Idem de las clases a quienes se desestima instancia por los motivos que se indican.

DICTADURA CIVIL

Primo de Rivera, en Valencia. VALENCIA, 18.—Tras breve descanso salió a las once de la mañana de ayer el general Primo de Rivera, acompañado del general Castro Girona.

Ambos se dirigieron a la estación del ferrocarril de la Compañía valenciana.

Allí fueron cumplimentados por el director del Consejo de administración de la misma, el alcalde, el presidente de la Diputación, el delegado de Hacienda y otras personalidades.

Seguidamente se dirigió en un tren especial al campamento de Paterna, con objeto de inaugurar la estación construída en dicho lugar.

Allí fué recibido por las autoridades y numerosas personalidades, que aguardaban su llegada.

Primo de Rivera, acompañado del coronel Castells y otras autoridades militares, recorrió la nueva estación, quedando encantado.

Salida de Valencia. VALENCIA, 18.—De regreso de Paterna el general Primo de Rivera estuvo en Capitanía general, donde descansó breves momentos, marchando después a hacer varias visitas particulares, entre ellas a los señores marqueses de Mafrent y al ex capitán general de Valencia señor Gil Castellar.

Terminadas éstas, el jefe del Gobierno se dirigió al Casino de la Sociedad de Agricultura, donde fué recibido por la Directiva, que preside el coronel de Estado Mayor don Emeterio Muga.

NOTICIAS

Ha sido otorgada a los conocidos editores don José y don Juan Espasa la encomienda, de la Orden de San Gregorio el Magno, con distintivo y placa.

Aparte el honor personal que la distinción representa para los favorecidos, hemos de congratularnos todos de esta demostración de que en el Vaticano se sigue con el merecido interés la producción cultural española de nuestros tiempos, cuya cima ocupa la "Enciclopedia Espasa", debida al tenaz y constante esfuerzo de los señores agraciados.

GACETILLAS TEATRALES

PRINCESA.—Sábado, tarde y noche, "El castigo sin venganza".

Domingo, último de la temporada, tarde, "El castigo sin venganza". Noche, popular, tres pesetas butaca, última y definitiva de "la vida es sueño".

Miércoles, despedida de la compañía. INFANTA ISABEL.—Todas las noches, el domingo, tarde y noche, la deliciosa comedia de Muñoz Seca, "El alfiler".

ESLAVA.—Sábado, noche, y domingo, tarde y noche, la comedia de Marquina y Martínez Sierra, "El camino de la felicidad", maravillosa creación de Catalina Bárcena.

Sábado, tarde, la deliciosa comedia "Madame Pepita".

FUENCARRAL.—La compañía de Maravillas obtiene un éxito resonante en "Las cariñosas", la obra de más éxito de la temporada. Últimos días de actuación en este popular teatro. Precios populares. Presentación lujosa. "Las cariñosas" tarde y noche.

"LAS LLORONAS" TARDE Y NOCHE.—Éxito absoluto y diario en Romea. La obra de los trucos musicales, la de gracia constante, gran éxito de Celta Gámez, Antoineta Torres, Conchita Constanzo y Conchita Rey.

El domingo, a las cuatro y media, popular, "La suerte negra", sainete madrileño, con música de Alonso. A las seis y media y diez y media, "Las lloronas".

Palacio de la Música

Programa del XI concierto de abono que tendrá lugar mañana sábado, 19, a las seis y media de la tarde: Obertura de "Las bodas de Figaro", Mozart.

Concierto para violín y orquesta, J. S. Bach.

Concierto para flauta y arpa, Mozart. Sinfonía en "sol menor", Mozart.

El convenio de navegación entre España e Italia

ROMA, 18.—El Consejo de ministros celebrado ayer ha adoptado el proyecto de ley aprobando el protocolo adicional al Convenio de comercio y navegación concluido entre España e Italia el día 15 de noviembre del pasado año y firmado en Madrid el 30 de diciembre.

La prospección sísmica en España

Con extraordinaria concurrencia, entre la que figuraban las personalidades más eminentes de la ciencia y de la ingeniería, el notable ingeniero de Minas e ingeniero geógrafo don José G. Siñeriz pronunció anoche, en la Universidad Central, su anunciada conferencia sobre el tema "La prospección sísmica en España", de la serie organizada por el Instituto Geográfico y Catastral.

Después de exponer los fundamentos teóricos de este novísimo sistema de investigación del subsuelo, describió minuciosamente los aparatos y métodos que se emplean en la práctica, así como las fórmulas que se precisan para su aplicación, que hasta hoy, han permanecido secretos, tanto los primeros como las segundas.

Auxiliado por el aparato de proyecciones expuso varios trabajos prácticos dirigidos por el conferenciante, entre ellos el de Alcalá de Henares, para encontrar una capa de caliza cretácica, a los 1,250 metros de profundidad, que constituye una cuenca artesiana, y el de Villanueva de las Minas, para determinar la prolongación de una cuenca carbonífera allí existente.

El distinguido auditorio siguió con gran interés el desarrollo de la conferencia, por la que el señor Siñeriz recibió muchas felicitaciones.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Zubeldía y Ochoa contra Quintana I y Gallarta II; segundo, a remonte, Iturain y Echániz J. contra Lasa y Tacol.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,15, El castigo sin venganza.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, La jaula de la leona (precios populares).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Me casó mi madre o las veleidades de Elena (dos horas y media de risa); a las 10,30, El alfiler (nuevo gran éxito de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,30 y 10,30, De la noche a la mañana.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, Madame Pepita; a las 10,15, El camino de la felicidad.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, El fenómeno.

FUENCARRAL (Compañía de Maravillas).—A las 6,30, La guita y Las cariñosas (exitazo); a las 10,30, La Magdalena te guíe y Las cariñosas (éxito definitivo). Precios populares.

ROMEA.—A las 6,30, La suerte negra y De polo a polo; a las 10,30, Las lloronas.

La novela "El pozo de la soledad"

NUEVA YORK, 18.—Ochocientos setenta y cinco ejemplares de "The Well of loneliness" ("El pozo de la soledad"), publicados en los Estados Unidos, han sido recogidos en esta ciudad por el secretario de la Sociedad para la Supresión del Vicio, en virtud de un mandato expedido por las autoridades, basándose en el estatuto sobre la obscenidad.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050/ ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Niña abrasada

Sara Reguera Anglada, de quince meses, se produjo quemaduras de pronóstico reservado al caerse a un brasero en su domicilio.

Sustracción de ruedas

Don Eduardo de Miguel, de treinta y nueve años, domiciliado en la calle de San Gregorio, 17, denunció anoche la sustracción de dos ruedas de automóvil, valoradas en 350 pesetas.

Al caer de un columpio

Pedro Abad Redondo, de trece años, que vive en la calle de Bolívar, 7, portaría, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caer de un columpio de la plaza de Legazpi.

Accidente del trabajo

Trabajando en una obra de la calle del Laurel, 10, se produjo lesiones de pronóstico reservado Rafael Cabrera, de veintiséis años, que vive en la calle de las Penuelas, 33.

El Paletó y la mesilla

En el paseo de los Melancólicos fue detenido Ramón Vaquero García "el Paletó", de cuarenta y cinco años, por haber sustraído una mesilla en la calle del Duque de Alba.

Chalons es un buen pájaro

Don Tomás Rey, gerente de los Almacenes Comerciales, ha denunciado a un individuo llamado Mario Chalons, a quien entregó generos y metálico por valor de 500 pesetas para que hiciera unos trabajos y ha desaparecido.

Amenazas de muerte

Don José Zubizarreta Gutiérrez, domiciliado en la calle de San Bernardino, número 10, tiene teléfono en su domicilio. El timbre del aparato suena incesantemente. Y cada vez que el señor Zubizarreta o alguno de sus familiares se acerca el auricular al oído escuchan una tremenda y estremecedora amenaza de muerte contra don José.

A tal extremo han llegado las cosas, que anoche el interesado se presentó en la Comisaría y formuló la correspondiente denuncia.

EN PROVINCIAS

Deudor agresivo

ALCOY, 18.—El cobrador Antonio Bonet se presentó esta mañana en la carnicería propiedad de Damiano Orquin para hacer efectiva una factura. El carnicero le dijo que volviera otro día, y como el cobrador insistiera diciendo que era la tercera vez que le decía lo mismo, el carnicero le dió un fuerte puñetazo en la cara. Bonet fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron diversas contusiones y la pérdida de varias muelas.

Una tanguista maltratada

ZARAGOZA, 18.—Anoche, en el "cabaret" Dancing Paris se promovió un formidable escándalo. La tanguista María Victoria Gómez reclamó momentos antes de retirarse a su domicilio, ya de madrugada, que se le pagase el jornal del día, consistente en quince pesetas, a lo que se opusieron los dueños del establecimiento, pero María vió tres monedas de cinco pesetas en el mostrador y se apoderó de ellas, siendo entonces objeto de malos tratos y de una formidable paliza que le propinaron los dueños del "cabaret". El escándalo tuvo su epílogo en la Comisaría.

Muerto en riña

TERUEL, 18.—En el pueblo de Ejuive, Pascual Calvo y Manuel Bruno Navarro, labradores, por antiguos resentimientos sostuvieron una acalorada discusión, y Manuel, sacando una navaja, infirió a Pascual una herida en la región mamaria izquierda, que le produjo la muerte en el acto.

Le confunden con una fiera

TARRAGONA, 18.—Cuando se hallaba acostado sobre la maleza en una finca propiedad de su padre, sita en las afueras de Amposta, José Ferrer Ferrer, de catorce años, fué herido de un disparo de escopeta, incrustándosele en la cara unos cuarenta perdigones.

Se supone que el disparo fué hecho, equivocadamente, por algún cazador confundiendo al muchacho con una pieza de caza.

Agresión a un niño

ALCOY, 18.—Carlos Jordán, de veintidós años, agredió con una navaja al niño de catorce años Carlos Alimiñana. Este resultó con una herida grave en la región glútea y varias cortaduras en las manos.

Una salvajada

PALMA DE MALLORCA, 18.—Comunican de Petra que han sido detenidos dos jóvenes por haber colocado una gruesa piedra sobre los railes del tren, contra la cual chocó un convoy, aunque sin llegar a descarrillar.

Imprudencias infantiles

SAN SEBASTIAN, 18.—En las proximidades de la estación de Amara, unos muchachos correteaban detrás de un balón, el cual fué a caer a la bodega de una casa. Para recuperarlo ataron una cuerda a la cintura del pequeño José María Castrogómez, de nueve años de edad, que se descolgó hacia el fondo de la bodega; pero apenas iniciado el descenso se rompió la cuerda, y la criatura cayó desde bastante altura y se produjo la fractura de la pierna derecha.

Nota oficiosa

ESTABA EN HACIENDA

El director general de Seguridad, al recibir ayer a los periodistas, les facilitó la siguiente nota oficiosa:

"La Policía ha descubierto que un oficial de la Administración de Rentas Públicas de la provincia de Madrid, en combinación con otros individuos, se presentaba a los contribuyentes con unos tarjetones en donde constan las cantidades que por utilidades debían pagarse sobre hipotecas realizadas por los mismos, ofreciéndoles, mediante el pago de cierta cantidad, eximir a dichos contribuyentes del abono del citado impuesto, a excepción del último recibo.

Se ha comprobado la realización de algunas de las indicadas operaciones, que ascienden a una estimable cantidad.

El citado oficial, para lograr su propósito, sacaba del fichero de su oficina los aludidos tarjetones, color rosa, y con los intermediarios se ponía al habla con las

personas que en ellos figuraban, ofreciéndoles dicha operación, para lo cual, y con el fin de persuadirlos, les enseñaba los expresados documentos. Aceptada la propuesta y conformes con la cantidad que previamente habían convenido, y que oportunamente recibía el citado oficial, hacía las anotaciones correspondientes de haber sido satisfechos todos los recibos atrasados, a excepción del último, que pasaba en relación a la Tesorería para su cobro por el recaudador. Este recibo le servía al interesado para cancelar la hipoteca en el Registro de la Propiedad, sirviendo de prueba de haber satisfecho totalmente el impuesto de utilidades que había de tributar por el expresado concepto.

Con motivos de estos hechos fueron detenidos cuatro individuos, hallando la Policía en poder de uno de ellos 53 tarjetones de los mencionados anteriormente, y en el del oficial cinco recibos de igual concepto, de un mismo contribuyente, al parecer falsos. Por este procedimiento habían percibido más de pesetas 21.000 en menos de tres meses."

La ratificación del Pacto Kellogg

El señor Coolidge firma los documentos de ratificación

WASHINGTON, 18.—El Presidente Coolidge ha firmado los documentos de ratificación del Pacto Kellogg contra la guerra, en presencia de los miembros del Gobierno y de numerosos senadores.

Cambio de comunicaciones entre los señores Kellogg y Briand

PARIS, 18.—El secretario de Estado de los Estados Unidos ha telegrafiado al embajador de su país en esta capital encargándole comunique con carácter oficial al ministro de Negocios Extranjeros francés la noticia de la ratificación del Pacto de París por el Senado norteamericano y que renueve con este motivo ante el señor Briand sus sentimientos de aprecio por la parte que el ministro francés tomó en la elaboración de dicho Pacto.

El ministro de Negocios Extranjeros francés ha telegrafiado por su parte, al embajador de Francia en Washington, señor Claudel, encargándole de las gracias a Mr. Kellogg y le haga nuevamente presente cuánto se felicita por haber colaborado con él en la preparación del Pacto de París, y le exprese la satisfacción experimentada en Francia al recibirse la noticia de la ratificación, por el Senado norteamericano, del mencionado Pacto. También ha encargado el señor Briand al embajador que comunique al secretario de Estado que hoy mismo ha sido presentado a la Cámara francesa de Diputados un proyecto de ley para la ratificación del Pacto.

La ratificación por las Cámaras francesas PARIS, 18.—El señor Briand ha comunicado esta mañana que hoy por la tarde depositará en la Mesa de la Cámara el proyecto de ley ratificando el Pacto contra la guerra.

Proyecto de ley interesante

WASHINGTON, 18.—Ha sido presentado al Parlamento un proyecto de ley prohibiendo el envío de material de guerra a toda potencia que violare el Pacto de París contra la guerra.

La nota del señor Litvinof.—Comentarios soviéticos

MOSCOU, 18.—La Prensa soviética y los círculos directores han seguido con atención las reacciones provocadas en el extranjero por la nota del señor Litvinof y por el proyecto de protocolo ofrecido a Polonia y a Lituania conducente a poner en vigor anticipadamente el Pacto Kellogg entre estos países y la U. R. S. S.

A pesar de ciertas reticencias dictadas por la prudencia, Alemania aprueba la iniciativa soviética, de igual modo que su Delegación aprobó en Ginebra las proposiciones de desarme general. Los comentarios soviéticos registran, sin insistir, la actitud favorable de la Prensa alemana.

La impresión producida en Londres y en Varsovia se califica de sorpresa y de desorientación. Se reprocha a la Prensa polaca acumular contra la proposición soviética argumentos especiosos, y los comentarios oficiales se esfuerzan en contestar a la acusación de querer aislar a Polonia de Rumania y de los países ribereños del mar Báltico: Letonia, Estonia y Finlandia.

En lo concerniente a Rumania se hace valer que la U. R. S. S. no podía invitarla a unirse a su Protocolo puesto que no existen relaciones entre los dos países; pero se declara que no hay ningún obstáculo para su adhesión, puesto que el artículo 4.º del proyecto de Protocolo estipula que el acceso está abierto a todos.

En cuanto a los Estados bálticos, exceptuando a Lituania, la argumentación es la siguiente: "La U. R. S. S. no podía invitarlos a la aplicación anticipada de un Pacto al cual aún no se han adherido, y se reserva el hacerlo en seguida que se realice la adhesión.

Son muy sobrios los comentarios de la acogida hecha a la nota por los Estados Unidos. Se cree, sin embargo, notar una impresión favorable en los círculos oficiales estadounidenses de Varsovia.

La Prensa soviética no trata de disimular que "la proposición ha sido acogida con la misma hostilidad que el proyecto de desarme general". Y el periódico "Izvestia" añade en un comentario de los acontecimientos políticos de primero de año: "No es pura casualidad que la crítica más acerba de la proposición soviética se encuentre en las columnas de los órganos políticos de la Prensa polaca y de la francesa."

El puerto de Gijón

GIJÓN, 18.—La estadística de la Junta de Obras del puerto consigna que en 1928 se importaron por este puerto 409.410 toneladas, habiendo un aumento, en relación con el año anterior, de 25.937 toneladas.

Se exportaron en 1928 un total de 1.505.705, con un aumento, en relación con el año anterior, de 254.483 toneladas.

La cantidad de carbón embarcada en 1928 fué de 1.482.644 toneladas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AMERICA

Un terremoto destruye en gran parte Cumaná

CARACAS, 18.—A las seis de la mañana de hoy se ha registrado un violento movimiento sísmico que ha destruido, casi por completo, la ciudad de Cumaná.

El terremoto ha revestido bastante importancia y ha originado muchos muertos.

Hasta ahora se carece de más detalles. Las comunicaciones telegráficas quedaron cortadas.

CARACAS, 18.—Radiogramas recibidos en esta capital relativos al temblor de tierra registrado hoy, dicen que el fenómeno sísmico se produjo a las 6,24, sintiéndose especialmente en la ciudad de Cumaná. Las comunicaciones telegráficas quedaron interrumpidas por avería de las líneas, y por esa causa los detalles faltan.

El Presidente de la República venezolana ha ordenado se envíen inmediatamente socorros a los damnificados. La ciudad de Cumaná ha quedado destruida.

CARACAS, 18.—Según las últimas noticias enviadas por el gobernador de Cumaná, todos los edificios de la población han quedado destruidos por el terremoto. Un periódico de Caracas ha recibido noticias según las cuales el número de víctimas es elevado.

Parece que han sido retirados ya numerosos cadáveres.

Argentina.—Por la libertad de reunión BUENOS AIRES, 18.—El diario bonaerense "La Nación" escribe que los socialistas independientes han presentado en el ministerio de Justicia una petición de protección a la libertad de reunión, en vista de la negativa del ministro del Interior a autorizar un mitin de protesta contra la intervención del Ejército en los conflictos obreros.

Excursión del embajador de España BUENOS AIRES, 18.—El embajador de España y su esposa están realizando un viaje de recreo por el sur de la República Argentina. En todas partes son recibidos con grandes muestras de simpatía. En Bahía Blanca se les hizo una recepción entusiasta, concurriendo a ella el alcalde, delegaciones de Sociedades españolas, grupos de intelectuales y las autoridades. El embajador dió una conferencia en el Club Español sobre "La actualidad española", y otra en el teatro Municipal sobre "El humanismo de los pueblos hispánicos".

Diplomático de viaje

BUENOS AIRES, 18.—En breve partirá para Portugal el ministro de dicha República en la Argentina.

Cuba.—El puerto de la Habana

LA HABANA, 18.—El puerto de la Habana cuenta ya con un campamento modelo para emigrantes, capaz de alojar 1.400 personas. El campamento de Tiscornia tiene ya completas las construcciones que se habían proyectado para hacer de él una magnífica estación cuarentenaria. Los edificios están dotados de todo género de comodidades y de los más avanzados adelantos sanitarios. La labor realizada ha estado a cargo de la Secretaría de Obras públicas y la Sección de Ingeniería del Ejército.

Méjico.—Dos concesiones petrolíferas

MEJICO, 18.—Ayer se ha hecho cargo de dos concesiones petrolíferas uno de los magnates del comercio de Los Angeles. Estas concesiones ocupan una superficie de 65.000 acres y se hallan en el estado de Sinaloa.

Los trabajos de exploración comenzarán inmediatamente.

Nuevo embajador en Londres

MEJICO, 18.—El señor Ortiz ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Méjico en Londres, para sustituir al señor Valenzuela, candidato a la Presidencia de la República.

Paraguay.—El Paraguay desea el arbitraje de La Haya

GINEBRA, 18.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha telegrafiado al Gobierno de Bolivia comunicándole que el Gobierno del Paraguay no se niega a aceptar el arbitraje para resolver el fondo del conflicto pendiente entre ambos países, y que estima que ese arbitraje debe ser realizado por el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya.

Agasajos al señor Méndez Vigo

SANTIAGO DE CHILE, 18.—El Presidente de la República, señor Ibáñez, ha obsequiado con un banquete privado al embajador de España, señor Méndez Vigo. Este ha sido también obsequiado con un comida de despedida por el ministro de Bolivia y su señora.

El pabellón de Chile en la Exposición de Sevilla

SANTIAGO DE CHILE, 18.—El director de la Sección chilena en la Exposición de Sevilla, desmiente unas declaraciones hechas en dicha capital andaluza por el contratista del pabellón chileno, en las cuales dice que se le adeuda la cantidad de 300.000 pesetas, cosa inexacta, pues la cantidad que se halla sin cancelar es la de 218.000, y ello debido a haber presentado las cuentas globalmente, sin detalles, además de haber utilizado en la construcción materiales prohibidos. Añade el citado funcionario chileno que en cuanto el contratista subsane los aludidos inconvenientes le será pagada la suma.

El conflicto entre Paraguay y Bolivia

ASUNCION, 18.—En los círculos bien informados se cree que hoy serán designados los delegados de la Comisión paraguaya para solucionar el conflicto del Chaco.

A pesar de haberse anticipado el nombramiento de don Eusebio Ayala, parece que a última hora será modificado.

Estados Unidos.—Crédito aprobado

WASHINGTON, 18.—Ha sido presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley autorizando un crédito de millón y medio de dólares para reparaciones en buques de comercio y compra de carbón en el extranjero.

La Legación norteamericana será elevada a Embajada

NUEVA YORK, 18.—Comunican de Shanghai que en círculos bien informados se asegura que la Legación de China en los Estados Unidos será en breve elevada a la categoría de Embajada.

Una encuesta sobre la "ley seca"

WASHINGTON, 18.—El Presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover,

que actualmente está dedicado a los trabajos preliminares para la constitución de nuevo Gobierno, ha manifestado que en cuanto asuma las funciones de jefe de Estado procederá a designar una Comisión encargada de efectuar una encuesta acerca de la ley de Prohibición.

Un acuerdo con el Canadá

NUEVA YORK, 18.—Comunican de Ottawa que ha terminado la conferencia entre las autoridades canadienses y los Estados Unidos sobre un acuerdo relativo a la prohibición del alcohol. Canadá se ha negado a prohibir las ventas de bebidas a los Estados Unidos; pero ha prometido comunicar a la administración de la prohibición norteamericana todos los embarques de bebidas con destino a territorio norteamericano.

Un incendio destruye un estudio cinematográfico

HOLLYWOOD, 18.—Ha sido presa de las llamas el nuevo estudio de la casa de películas Paramount-Lasky.

Dicho estudio, recientemente construido para filmar películas habladas, costó ochocientos mil dólares. Ha quedado completamente destruido. El incendio fué presenciado por una multitud de cincuenta mil personas.

Automóvil arrollado por un tren

NUEVA YORK, 18.—El expreso de Long Island ha arrollado a un automóvil en un paso a nivel situado cerca de Brentwood.

Los cinco ocupantes del "auto" resultaron muertos.

El supuesto movimiento revolucionario de Honduras

WASHINGTON, 18.—El encargado de Negocios norteamericano en Tegucigalpa comunica al Departamento de Estado que carecen por completo de fundamento los rumores circulados relativos a haber estallado una revolución en Honduras.

Sin embargo, corren rumores de que continúan ocurriendo escaramuzas entre fuerzas federales y varios grupos de indígenas.

La política inglesa

No habrá Consejo de ministros esta semana

LONDRES, 18.—Aunque la mayoría de los ministros han regresado ya de vacaciones, el señor Baldwin no convocará a Consejo esta semana.

La reunión de los ministros se celebrará el próximo lunes, vispera de la reapertura del Parlamento.

El Ejército de Salvación.—Hoy se reunirá el Consejo Supremo

LONDRES, 18.—A consecuencia de la decisión adoptada, por la cual se declara inepto al general Branley Booth, el Consejo Supremo del Ejército de Salvación celebrará hoy una reunión, con objeto de elegir la persona que haya de sustituirle en el cargo de presidente.

La impresión general es que será difícil que el general Booth acceda a retirarse, y se estima que la decisión del Consejo Supremo en ese sentido podrá ser origen de un pleito judicial muy complicado.

La actitud del general Booth

LONDRES, 18.—En el Ejército de Salvador ha causado honda emoción la actitud del general Booth, temiéndose que éste se niegue a acatar la decisión del Gran Consejo.

El general Booth recurrirá a los Tribunales

LONDRES, 18.—El hasta ahora presidente del Ejército de Salvación, general Booth, ha comunicado a los periodistas que tiene la intención de recurrir a los Tribunales contra la resolución del Consejo Supremo por la cual se le posesee del cargo.

Homenaje a un maestro

TERUEL, 18.—"La Voz", de Teruel, propone que la Diputación provincial organice un acto de simpatía en honor del maestro don Nivardo Royo. Se recordará que la Prensa hizo el año 1924 una campaña favorable a Jarque de la Val por no haber analfabetos en dicho pueblo. El maestro don Nivardo fué muy felicitado, y se recibieron en la Diputación muchos obsequios de los españoles de América.

El centenario de la primera representación de "Fausto"

Y el segundo aniversario del nacimiento de Lessing

BRUNSWICK, 18.—Mañana sábado, 19, haér cien años que el drama "Fausto", de Goethe, se representó por primera vez en el teatro de la Corte, de esta capital, y tres días después se cumplirán doscientos del aniversario del nacimiento de Efraim Lessing, filósofo, poeta y autor de "Nathan y Emilia Galotti".

Ambos aniversarios se celebrarán solemnemente en Brunswick, en colaboración con la cercana ciudad de Wolfenbüttel.

De diferentes partes del Mundo se han enviado numerosos objetos relacionados con representaciones de "Fausto" en diversas tierras.

Londres ha enviado decoraciones de la obra que puso en escena el gran actor inglés Charles Henry Kean, y los trajes que vistió sir Henry Irving en el mismo drama.

Francia mandó los muñecos que se usaron para preparar la representación original en el teatro Porte Saint Martin el año 1823.

Rusia envía una colección de programas de "Fausto" en los teatros rusos de hace varias décadas y Japón un decorado completo japonés de la obra.

Los teatros americanos también estarán representados.

Una Exposición "Lessing y su tiempo" estará dedicada a la memoria del hombre que escribió sus obras principales en la casa —que aún existe— de Wolfenbüttel, en la cual ocupó el cargo de bibliotecario.

Se ha conservado la valiosa colección de libros que estaba a su cargo.

El año Goethe Lessing empezará el 19 con la apertura de la Exposición "Fausto en escena" y una representación de la primera parte de "Fausto".

A la primera parte del programa sucederá una semana de teatro "Fausto" en Brunswick y una semana de teatro Lessing en Wolfenbüttel.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54.912

CONFLICTOS SOCIALES

Continúa en Australia la lucha entre obreros.—Numerosos heridos en una refriega

MELBOURNE, 18.—Se ha registrado una lucha sangrienta entre los huelguistas del muelle del puerto de Adelaide y los obreros voluntarios. Los huelguistas atacaron a estos últimos en el momento de acudir al trabajo. Utilizaron para el ataque piedras y demás objetos a su alcance, hiriendo gravemente a gran número de los obreros voluntarios.

La Policía tuvo que intervenir y se vió obligada a dar una carga para disolver a los huelguistas, que sumaban unos ochocientos.

Fueron heridos varios huelguistas. La Policía practicó numerosas detenciones. El laudo en el conflicto metalúrgico alemán

BERLIN, 18.—El laudo arbitral de Halle resolviendo el conflicto del trabajo en la industria metalúrgica alemana ordena un pequeño aumento de los salarios. Se concede a los obreros por término medio una subida de dos peniques por hora. Serán despedidos diez mil ferroviarios en Austria

VIENA, 18.—El Consejo financiero de la Asamblea Nacional ha aprobado el presupuesto de 1929, después de un discurso de monseñor Seipel, en el que demostró la necesidad de una política de economía y alivio fiscal. El nuevo director de los ferrocarriles del Estado, teniendo en cuenta esta necesidad, tiene el propósito de realizar una nueva reducción del personal. Serán despedidos unos 10.000 ferroviarios. El personal, que contaba antaño con 190.000 empleados, había quedado ya reducido a 82.000.

La huelga minera del Loira ha terminado

SAINT-ETIENNE, 18.—La huelga de los mineros de la región del Loira puede considerarse virtualmente terminada.

Es seguro que los mineros reanudarán el trabajo en la mayor parte de las minas mañana a primera hora.

La suscripción en favor de los mineros

LONDRES, 18.—La suscripción iniciada en favor de los mineros sin trabajo se eleva a la cantidad de 515.000 libras esterlinas.

Detención de los autores de un atraco

VALENCIA, 18.—La Policía ha detenido a los presuntos autores del atraco del alcalde de la Eliana, Blas Sirena Manero y Ramón Vives Plana.

El primero vivía en Burjasot. Registrado su domicilio, se halló en una carbonera un traje húmedo, que se supone llevaba al cruzar el río cuando huía de sus perseguidores.

VALENCIA, 18.—Antonio Alcalá Valero, primer detenido por el atraco al alcalde de La Eliana, ha sido trasladado a la cárcel de Liria, y ha quedado rigurosamente incomunicado.

Reconocido por el médico forense, le ha apreciado varias heridas en la cara y pierna izquierda producidas por perdigones.

El juez de Liria ha practicado una inspección ocular y ha verificado la reconstrucción del hecho. Continúan las diligencias.

La disolución del Parlamento italiano

ROMA, 18.—El Consejo de ministros de hoy ha adoptado un proyecto de ley de instrucción en Roma de la "Fundación Nacional de Niños del Fascismo", cuyo objeto es prestar asistencia moral y material a los niños italianos residentes en el extranjero con el concurso del Gobierno.

Se adoptó igualmente el proyecto de ley de disolución de la Cámara de Diputados, presentación de candidatos por las instituciones nacionales que, con arreglo a la ley electoral, tengan derecho a ello dentro de un plazo que finalizará el día 2 de febrero próximo; convocación de un colegio nacional único para el 24 de marzo y convocación de la Cámara de diputados y Senado para el día 20 de abril.

El tabaco

Los nuevos paquetes de 0,60 Como noticia procedente de Sevilla, se aseguró hace días—nosotros no lo dijimos así—que el ministerio de Hacienda había autorizado a la Compañía Arrendataria de Tabacos para aumentar el precio de las cajetillas de 50, a 60 céntimos.

Interrogado el ministro, ha manifestado a algunos periodistas que no se trata de una elevación.

La Compañía arrendataria de este servicio lo que va a hacer es poner a la venta un nuevo tipo de cajetillas, con 20 cigarrillos de la misma clase de tabaco que las actualmente de 50 céntimos, pero mejor presentadas, con mejor papel y con más cantidad de tabaco.

Esta nueva elaboración es la que se venderá a 60 céntimos el paquete.

POLITICA

El ministro de Hacienda llevará al Consejo del martes el expediente relativo al Banco de Comercio Exterior.

El jefe del Gobierno llegó esta mañana a Barcelona, donde permanecerá hasta el lunes.

Dicho día realizará una excursión a Sabadell y emprenderá el regreso a Madrid.

Por Real orden de Instrucción pública se ha dispuesto que se establezcan con carácter oficial en todas las Universidades del Reino, Institutos de idiomas.

Los fondos públicos están irregulares, mereciendo destacarse la baja de 1,45 en el Amortizable 4,50 por 100 libre de impuestos, que se cotiza al entero 95.

En Bancos sigue el descenso de las acciones del de España que pasan de 587 a 582 y en industriales retroceden nuevamente los Explosivos, que pierden 35 pesetas y ultiman a 1.178.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ostryris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRAÑA.—Puerta de Moros, número 5
ZAMBRAÑA.—Puerta de Moros, número 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
Atentamente,
D. J. García Revenga, y a. a. g. a. s. m.
Mareil Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambraña, Puerta de Moros, 5
Cayuso, Brugal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis